

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 68 (10685)

ЧЕТВЕРГ

5

АПРЕЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года



Успех

Саранского завода

САРАНСК. (ТАСС). Закончился смотр качества продукции предприятий Мордовии. Первое место занял саранский завод «Электровыпрямитель».

На этом предприятии четыре года действует эффективная система управления качеством продукции. Центром ее является заводской отдел качества, контролирующей и координирующей работу всех инженерно-технических и производственных служб. Только за первые два года пятилетки на предприятии выполнены сотни мероприятий по повышению качества, надежности и долговечности изделий.

На проектную

мощность — досрочно

БОБРУЙСК. (ТАСС). С линий Белорусского шинного комбината сейчас сходит покрышек в полтора раза, а камер — в два раза больше, чем было предусмотрено графиком. Этот успех — результат настойчивой борьбы шинников за досрочное освоение мощностей первой очереди предприятия. В каждом цехе созданы специальные пусконаладочные бригады, возглавляемые опытными специалистами. Это позволяет быстрее освоить оборудование.

Коллектив комбината борется за то, чтобы освоить проектные мощности первой очереди завода крупногабаритных шин к 7 ноября 1973 года — на 20 месяцев раньше срока.

Каждую

рабочую минуту — пятилетке!

ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении в апреле — июне нынешнего года всесоюзного рейда «Комсомольского прожектора» по укреплению трудовой дисциплины и ликвидации потерь рабочего времени. Рейд будет проводиться во всех отраслях народного хозяйства, на заводах, стройках, в сфере обслуживания, колхозах, совхозах и учреждениях. Девиз всесоюзного рейда: «Каждую рабочую минуту — пятилетке!».

ТАСС.

Новинка

для охотников

ИЖЕВСК. (ТАСС). Государственная комиссия присвоила высшую категорию качества охотничьему ружью «ИЖ-25» производства местного механического завода. Двустольное ружье «ИЖ-25» двенадцатого калибра предназначено для любительской охоты, а также для стрельбы на круглом и траншейном стендах.

Клад

на городской улице

КИШИНЕВ. (ТАСС). Около семи тысяч старинных монет обнаружили строители на одной из улиц Кишинева, где в конце XVII — начале XVIII веков находилась рыночная площадь. Нашли их при прокладке водопровода в глиняном кувшине на глубине полутора метров. находка передана археологическому музею.

## РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

21 апреля — коммунистический субботник

### Деловой настрой

Наши шахтеры будут трудиться в день коммунистического субботника на уровне полутора планов. Стройгруппа выйдет на строительство автобусной остановки. Штаб подсчитал, что в дни субботника мы должны перечислить в фонд пятилетки 5 тысяч руб-

### ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА

Все трудящиеся шахты «Кузнецкая» единодушно поддержали предложение передовых предприятий города Москвы о проведении массового коммунистического субботника в честь дня рождения В. И. Ленина.

На шахте организован штаб по проведению Всесоюзного коммунистического субботника, который возглавляет И. А. Зайцев. Штаб уже определил объем работ для всех рабочих

### ВЫЙДЕМ КАК ОДИН

Об успехах бригады горнорабочих П. Н. Соколова с шахты имени Ярославского уже сообщалось. Она сейчас успешно отработывает комплекс I-ОКП нижний слой пласта Журинского.

Коллектив настойчиво борется за увеличение нагрузок на забой, показывает пример высокой активности.

С трибуны общешахтного собрания бригадир заявил:

### К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

Горняки шахты «Комсомолец» дружно откликнулись на призыв провести 21 апреля коммунистический субботник в честь дня рождения В. И. Ленина. На предприятии создан штаб, который возглавляет и. о. директора Ф. К. Прусаков.

Субботник будет проводиться в два этапа. 21 апреля трудящиеся отдельных вспомогательных цехов, отделов и

### ТРУД НА РАДОСТЬ

Приближается праздник труда — день Всесоюзного коммунистического субботника. Наш штаб наметил провести его в два дня. Потому что у нас четыре смены, и в этот день мы не сможем отработать все на субботнике. Все сдельщики будут работать на своих местах и выпустят 22 тонны макарон. Из них 4 тонны дополнительно к плану.

Штаб по проведению субботника делает проверки по цехам, как идет подготовка к субботнику, сколько в цехах запасов сырья, тары, словом,

лей — на 500 рублей больше, чем в прошлом году.

Сейчас на шахте идет активная подготовка к дню субботника. Готовится наглядная агитация, красочно оформляются обязательства участников, бригад, проводятся сменные собрания, где разъясняется значение Всесоюзного коммунистического субботника.

Л. ВАРЕНОВ,  
секретарь парткома шахты  
«Польсаевская».

шахты — участников субботника. В целом задача на этот день такова: всем очистным и проходческим коллективам выполнить не менее суточного плана, и, значит, выдать нагору более пяти тысяч тонн топлива.

Работники шахтоуправления и вспомогательных служб будут заняты на благоустройстве территории шахты.

Вместе с рабочими и ИТР шахты в субботнике примут участие учащиеся старших классов подшефной школы.

В. СВЕТЛОВ.

— Наша бригада поддерживает инициативу москвичей-автозаводцев о проведении 21 апреля коммунистического субботника. Мы все как один выйдем на рабочие места в этот день и обязуемся добыть 1600 тонн угля.

Бригада П. Н. Соколова обратилась с призывом ко всем бригадам шахты дружно выйти на субботник и ударным трудом отметить этот день.

Г. ТОРОПОВ.

служб шахты займутся приведением в порядок территории, 22 апреля будут работать горняки.

Определены объемы работы для каждого коллектива, приняты необходимые меры для обеспечения транспортом и инструментом работающих на поверхности. В день проведения субботника о работе коллективов будут информировать трудящиеся шахтный радиоузел, «молнии».

А. ГУЛЯЕВ.

всего, что необходимо для высокопроизводительной работы.

У нас небольшой коллектив — 140 человек. И наш вклад в фонд пятилетки в сравнении с более крупными промышленными предприятиями города тоже незначительный — 400 рублей. Но, по моему, дело не только в деньгах. Важно, как, с каким пониманием относится тот или другой человек к самой сути коммунистического субботника. Безвозмездный труд — труд, от которого все мы должны получить моральное удовлетворение.

К. МОРОЗОВА,  
Макаронная фабрика.



13 лет Г. А. Крамер трудится шофером. За эти годы он в совершенстве овладел своей профессией. Стал водителем первого класса. В ПАТП-1 Герберт Августович один из лучших водителей. Когда в автохозяйстве пришли новые пассажирские автомашины «Икарус-180», то одну из машин доверили ему.

На снимке: Г. А. Крамер во время очередного рейса.  
Фото В. Языченко.

## УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Ритмично трудится в нынешнем году коллектив горняков шахты «Октябрьская». Все очистные и подготовительные участки успешно справились с месячным планом. В основу трудового успеха заложено социалистическое соревнование между горняцкими коллективами. Они соревнуются за досрочное выполнение месячной программы, за

сверхплановый уголь, выдали из очистных забоев в марте 30575 тонн топлива дополнительно к плану. Наилучший вклад в борьбу за сверхплановый уголь внесли бригады-тысячники. Их в марте было три коллектива. Сейчас на шахте развернулось соревнование за досрочное выполнение апрельского плана.

Л. САТЫРЬ.

## „ЗАРЯ“ ОТКРЫЛАСЬ

Долго ждали жители Соцгородка этого дня — открытия продовольственного магазина «Заря». И вот этот день наступил.

Около трехсот человек вместил торговый зал магазина. Получив инвентарные корзинки, покупатели расходятся по отделам. Свободный доступ к продуктам сокращает время на покупку товара. А товаров в этот день было особенно много. Одних колбас, фасованных мясопродуктов тридцать три наименования и около ста кондитерских.

Оживленно в отделе кулинарии. — Как идет торговля? — спрашиваю у продавца столовой № 11 Г. Блохиной.

— Хорошо, за два часа выручка около 100 рублей.

Такой успех не случаен. Пришлось подумать и поработать над пирожными, тортами кондитеру столовой № 11 Т. Калгановой.

Директор магазина Г. К. Ткаченко, имеющая опыт по торговле товарами прогрессивным методом, говорит:

— В нашем магазине устранены те недостатки, которые были при открытии «Юбилейного». За продукты, взятые в отделах «Бакалея» и «Гастрономия» покупатель может оплатить в любой из трех касс в едином узле расчета при выходе из магазина.

В «Заре», впервые среди продовольственных магазинов города установлен аппарат для приготовления сливочно-белкового мороженого из специальной порошкообразной смеси. Работает за этим агрегатом молодой продавец В. Великотская.

Незаметно прошли три часа торговли первого дня работы «Зари». За это время было продано продуктов на сумму 4000 рублей, посетило магазин более тысячи человек.

И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 апреля в комитете комсомола завода «Кузбассэлемент» состоится совещание секретарей первичных комсомольских организаций города.

Совещание проводится в два потока: с 10 и 17 часов.

Приглашаются секретари и члены комитетов первичных комсомольских организаций.

ГК ВЛКСМ.

## К 54-й годовщине Кольчугинского восстания

## ИМЯ, ОВЕЯННОЕ ЛЕГЕНДОЙ

О Федоре Гужеве, прожившем короткую, но яркую жизнь, знают до обидного мало. А судьба его сложилась необычно.

Почти мальчишкой ушел он на фронт в первую мировую. Сполна познал нелегкую солдатскую долю. После революции уехал с солдатами-томичами, вместе с которыми воевал, в далекую Сибирь.

Здесь он вступил в Красную гвардию. А когда в Забайкалье объявился атаман Семенов, томские большевики направили на помощь красноярским и черемховским товарищам сводный красногвардейский отряд. В этом отряде сражался и Федор Гужев.

В конце 1918 года, когда вся Сибирь была захвачена белогвардейцами, группа томских подпольщиков провела дерзкую операцию — освободила из тюрьмы политзаключенных. Одним из первых ворвался в тюремные коридоры Федор Гужев...

Несколько лет назад бывший подпольщик, партизан Александр Александрович Калачев, близко знавший Гужева, многое рассказал автору этих строк о своем товарище по борьбе. На прощанье подарил свои воспоминания о легендарных днях гражданской войны. Многие страницы в них посвящены Федору Гужеву.

Перелистаем эти страницы, перенесемся мысленно в те героические годы, пройдем теми трудными дорогами.

Зима 1919 года. Небольшой шахтерский поселок Кольчугино. В местном колчаковском гарнизоне появился молодой фельдфебель. Это был посланец Томского губкома партии большевик Федор Гужев. Губком готовил восстание в тылу колчаковцев, и Гужев, получив задание работать в армии, стал «фельдфебелем». Он сразу пришелся по душе солдатам: прост, с юмором, службу знает превосходно — сам прошел империалистическую. Гужев не сразу связался с подпольным комитетом Кольчугина, хотя и знал о его существовании.

Помог случай. Как-то, прийдя в рудничную больницу, Федор разговорился с рабочим, ожидавшим приема врача. Вошли колчаковские офицеры. Сразу же прошлись в кабинет. «Сволочь золотопогонная», — прошептал Гужев. Новый знакомый не подал вида, что услышал. Но его заинтересовал фельдфебель. Вышли покурить. Поговорили о разном. Через несколько дней снова встретились на приеме у врача. Пошли из больницы вместе. Этим рабочим был один из членов подпольного комитета. Он рассказал товарищам о поведении фельдфебеля. Подпольщики поручили надежному человеку проверить отношение Гужева к солдатам, а потом пригласили его самого.

Федор Гужев назвал условный пароль, сообщил, что направлен в гарнизон подполь-

ным губкомом. Ему поручили подобрать людей для участия в восстании. Уже через неделю он сообщил, что 30 солдат согласились примкнуть к рабочим. Подпольщики были обрадованы: иметь своих людей в гарнизоне — значило обеспечить успех выступления.

Колчак готовил наступление против Красной Армии, вся Сибирь стонала под жестоким гнетом «верховного». В гарнизоне был создан отдел контрразведки. Но большевики не сложили оружия. Росло число подпольщиков.

Вскоре Гужев доложил комитету, что на сторону большевиков перешли командиры отделений Бобков и Сибирцев.

Колчаковцы не дремали. Очевидно, Федор Гужев был заподозрен в агитации или его выдал провокатор. В марте Гужева арестовали. Комитет, узнав об этом, забил тревогу. Было решено выручать товарища во что бы то ни стало. Неожиданно Федор явился сам.

Оказывается, принимая утром гауптвахту, новый дежурный офицер увидел всегда исполнительного фельдфебеля и спросил, за какую провинность он тут оказался. Не растерявшись, Гужев ответил: «За пьянство, ваше благородие». Офицер, не заглянув в книгу арестованных, приказал выпустить его.

Гужев перешел на нелегальное положение, скрывался на руднике. Вскоре его ввели в состав подпольного комитета.

В конце марта из Томска прибыл П. К. Голиков, чтобы ускорить выступление кольчугинцев. Голиков и Гужев обнялись: ведь они вместе воевали в Забайкалье.

В это время произошли провалы в томской и щегловской организациях. Руководство в губкоме было почти полностью арестовано. Предстояло решать: или выступить немедленно, не ожидая, пока контрразведка нащупает организацию, или ждать. Большинство голосов на заседании комитета было решено начать восстание.

В ночь с 5 на 6 апреля восстание началось. Офицеры гарнизона веселились в рудничном клубе на платном вечере в пользу колчаковской армии. Воспользовавшись с этим, группа повстанцев, в которую входил Федор Гужев, заняла казарму и штаб. Большинство солдат перешло на сторону восставших, офицеры были перебиты. Одновременно заняли вокзал. На руднике провозгласили Советскую власть.

Утром спешно соорудили бронепоезд, и отряд под командованием Федора Гужева направился в сторону Щегловска, стремясь не допустить врага на рудник. Однако противник успел разорвать путь в нескольких километрах от рудника, и повстанцы после перестрелки вернулись обратно.

Обстановка осложнялась. Оборонять рудник не было сил, соседние города не подержали кольчугинцев. Было

решено уйти в тайгу, к партизанам. Вместе с отрядом ушел и Федор Гужев.

Каратели искали его на руднике. Адъютант начальника гарнизона пояснял потом, после поражения восстания: «...из состава гарнизона главенствующую роль в восстании и организации Советской власти играли солдаты 6-й роты Гужев, Бобков, Сибирцев...».

Соединившись с партизанами, кольчугинцы нанесли смелые удары по врагу. Летом 1919 года, когда партизанское движение охватило всю Сибирь, подпольный губком направил большевика Гужева на политработу к партизанам Алтая.

Здесь, в партизанском крае, враг пытался подавить сопротивление карательными отрядами, оснащенными пулеметами и даже пушками.

Вот описание одного из боев, в котором принимал участие Федор Гужев.

Под деревней Сидорки, на Алтае, сложилась трудная обстановка: колчаковцы обстреливали партизан из орудий, не давая подняться с земли. Выручила находчивость Федора Гужева. Он предложил посадить на коней крестьян-беженцев и охватить этой импровизированной конницей позиции врага с флангов. Вскоре несколько сот всадников с пиками, а то и с палками в руках, с громовым «ура!» показались в версте от противника. Колчаковцы растерялись. Они приняли безоружных всадников за конницу партизан и бежали из села. Федор Гужев одним из первых ворвался на позиции врага.

Потом он с юмором рассказывал товарищам об этой смелой вылазке. А свою «конницу» прозвал армией «ораре». Как сложилась дальнейшая судьба Федора Гужева?

А. А. Калачев рассказывал, что вскоре после разгрома Колчака многие партизаны вступили в состав 5-й Красной Армии. Был среди них и Гужев.

Уже после окончания гражданской войны узнал А. А. Калачев, что друг его Федор Гужев погиб в боях против Врангеля. Говорили, что будучи тяжело раненым, он попал в плен и был расстрелян белыми.

Так оборвалась жизнь этого замечательного человека, мужественного подпольщика, убежденного большевика.

Да, очень немногое мы знаем о Федоре Гужеве. Известно даже его отчество, город или село, где он родился. По одним источникам есть предположение, что родом он из Чувашии. По другим — он уроженец Вятской губернии. Известно лишь, что родителей он потерял в детстве. А в Сибирь приехал после мировой войны.

Время всеильно. Но оно не может затмить память о славном сыне народа, который до последнего вздоха боролся за свободу и счастье людей. С. ХОРОШЕВСКИЙ.



Нина Ивановна Лобанова зубной врач. После окончания Саратовской зубоветеринарной школы приехала к нам в город. И вот уже 22 года трудится здесь. В 4-й горполиклинике она пользуется заслуженным авторитетом. Коллектив избрал ее председателем местного комитета.

На снимке: Н. И. ЛОБАНОВА.

Фото В. Келлера.

МАШИНОСТРОЕНИЕ, как основа индустрии, имеет огромное значение для развития экономики социалистических стран.

До второй мировой войны такие страны, как Болгария, Румыния, Венгрия и Польша, почти не имели развитого машиностроения. Эта отрасль промышленности была тогда развита главным образом в ЧССР. В первое послевоенное десятилетие машиностроение европейских социалистических стран в основном было направлено на восстановление экономики.

После создания Совета Экономической Взаимопомощи капиталоложений в машиностроение значительно увеличилось. Производство машин и оборудования прочно заняло ведущее место в индустрии стран СЭВ.

Быстро превратилась из импортера в экспортера машин и оборудования Польшая Народная Республика. Большим спросом, например, на мировом рынке пользуются текстильные станки с маркой «Сделано в Польше». Каждый второй станок, выпускаемый в стране, идет на экспорт. Болгария две трети импорта машин и оборудования оплачивает теперь выручкой от продажи продукции отечественного машиностроения. «Техноэкспорт» — так называется предприятие по поставке заводов на экспорт. Шестьдесят процентов поставок идет в СССР. Только в этом году в нашей стране Болгария будет строить 20 керамических заводов, автоматические линии по производству компотов и фруктовых соков. На Кубе болгары построят завод антибиотиков и предприятие по ремонту сельскохозяйственной техники.

ГДР и ЧССР первыми стали производить машины и оборудование на экспорт. Сейчас они не только продают, но и покупают эту продукцию в других странах СЭВ. Так, за последние 10 лет доля машин и оборудования в импорте этих стран соответственно увеличилась в 1,5 и 2,6 раза. Вчетверо улучшилась соотношение пропорций экспортно-импортного обмена продукцией этой отрасли Румынии.

В 1971-1975 гг. поставки продукции машиностроения из стран — членов СЭВ в СССР возрастут в 1,5 раза. Совет-

## Социалистическая интеграция в машиностроении

ские поставки в братские страны увеличатся вдвое.

Современная научно-техническая революция ставит перед машиностроением стран СЭВ задачи повышения технического уровня и эффективности производства, качества продукции. Из этого следует необходимость продуманной концентрации сил и средств в каждой из социалистических стран на определенных направлениях, всемерного развития специализации и кооперирования в машиностроении. Машиностроение Чехословакии, в частности, в состоянии производить почти все виды локомотивов. Однако экономически это невыгодно. Поэтому по договоренности между странами — членами СЭВ чехословацкое транспортное машиностроение специализируется на выпуске электровозов, маневровых тепловозов, трамваев, троллейбусов. А магистральные тепловозы производит Советский Союз.

Важную роль играет социалистическая кооперация в выполнении заданий девятой пятилетки в советской автомобильной промышленности. Только для волжского автомобильного завода в этот период из социалистических стран поступит полтора миллиона комплектов деталей. В обмен братские страны получат десятки тысяч «Жигулей» и других автомашин.

На закончившейся недавно Международной весенней ярмарке в Лейпциге ряду изданий машиностроителей, созданных в рамках сотрудничества стран — членов СЭВ, присвоены золотые медали. Это — система станков, разработанная специалистами ГДР СССР, Болгарии, Польши, ЧССР, Румынии, электронные устройства для управления и контроля за технологическими процессами, созданные в сотрудничестве конструкторами СССР и ГДР. Золотых наград удостоены также отдельные виды станков, оборудования и приборов ГДР, Болгарии, Венгрии, Польши.

(Корр. ТАСС).

Грузинская ССР. В Рустави на обширной территории, высится громадные сооружения из стали, бетона и стекла. Это корпуса завода химических волокон.

Руставский капрон идет на предприятия легкой промышленности Москвы, Киева, Иванова, Чернигова, Тбилиси, Еревана и многих других городов страны. Из него изготавливают чулки, красивые и прочные ткани, кружева.

Отлично работает в третьем, решающем году пятилетки коллектив предприятия. Объем реализации продукции в нынешнем году возрастет на 22 процента.

На снимке: крутильщица комсомолка Тамара Решетова, она в полтора раза перевыполняет задания.

Фото А. Саакова.

(Фотохроника ТАСС).



**РЕМОНТНО** строительному управлению УЖКХ комбината «Кузбассуголь» по плану на 1973 год требуется капитально отремонтировать 33 дома общей жилой площадью в 13022 квадратных метра. Задача, скажем прямо, не из легких, если учесть, что большинство подлежащих ремонту каркасно-камышитовых домов барачного типа выстроены еще 40—50 лет назад.

Как идет ремонт жилья, как выдерживаются сроки его сдачи?

Дома №№ 8, 10, 6 по ул. Сопгородок (ведомства ЖКХ-1) ремонтирует участок № 1 РСУ (начальник участка Н. А. Хмелев). Объем работ достался участку очень большой: приходится полностью восстанавливать деревянные «столбы», заменяющие фундамент, выравнивать покосившиеся стены, делать переборку перегородок, производить всю внешнюю и внутреннюю штукатурку и т. д. Два месяца отводилось участку на ремонт одного такого дома. Комплексная бригада плотников и штукатуров под руководством бригадиров В. Казначеева и В. Кислицыной справилась с заданием вовремя. Завершаются последние работы на доме № 10.

С 22 марта рабочие приступили уже к ремонту дома № 6, который в мае также будет закончен.

Ремонтные работы на первом участке РСУ ведутся слаженно, чувствуется высокая ответственность всего коллектива за своевременное и качественное восстановление жилищ.

лучшие. Объяснить это можно также тем, что бригадиры П. Косенко и Н. Бекешева правильно, умело расставляют рабочих, требуют от них соблюдения трудовой дисциплины и сами со всей ответственностью относятся к своим обязанностям.

Встречаясь с жильцами, уже населившимися в отре-

брак при настилке полов, грубо выполняются штукатурные работы, особенно во вспомогательных помещениях. Вновь назначенному бригадиру плотников А. Кайгородову и бригадиру штукатуров Н. Костинной пока не удается достичь нужных результатов.

И уже совсем плачевную картину встретили мы на

вместе с бригадиром А. Рогачевой. Говорят, не было с утра цемента. Такой «метод работы» переняли у старших учащихся ГПУ-14, присланные на участок Л. Матвеева на прорыв.

Слабая дисциплина и неорганизованность в работе на 4-м участке — не случайность. Это стиль работы Л. Матвеева и Ю. Дукшанина. Несмотря на предупреждения, названные руководители не сделали нужных выводов.

А дела не ждут отлагательств, сроки капитального ремонта торопят. И администрации РСУ (начальник А. Бредихин, главный инженер П. Смирнов) следует обратить особое внимание на свои слабые участки, так как именно там, где плоха дисциплина, где не налажено соревнование, где нет должного контроля со стороны руководства, срывы в ремонте обозначаются в первую очередь.

**А. ПОГРЕБЦОВА**, главный инженер УЖКХ, **В. ПЕТРУШКИН**, секретарь партийной организации УЖКХ, **Н. ПИСАРЕВА**, сотрудник «Ленинского шахтера».

## Задание одно — итог разный

Рейд «Ленинского шахтера»

Самый лучший в РСУ участок № 4 (начальник Н. Я. Василькин) ведет работы на ул. Альпийская (ЖКХ-4). Оба дома (№№ 33, 35), запланированные к заселению в I квартале, готовы. Готовится к ремонту дом № 31. Участок № 4 закончил прошлый год с высокими показателями (ввел в эксплуатацию отремонтированной жилплощади 3868 квадратных метров — почти вдвое больше других). Это при одинаковых условиях труда. И сейчас на этом участке, возглавляемом временно молодым специалистом В. Гревцевым, результаты

монтажные дома, мы слышали самые добрые отзывы о строителях. Тов. Рычкова, работница углетехснаба: «Мы, наконец, почувствовали уважение к себе». Тов. Лебедева: «Спасибо строителям. Мы довольны сейчас квартирными условиями».

А вот на участке № 2 (начальник А. Куршев), ремонтирующем дома по Ново-Кировскому проезду, дела хуже, хотя работать здесь намного легче (дома капитальные, благоустроенные). Участок с плановым заданием за квартал справляется, но качество работ низкое. Допускается

третьем участке, руководит которым Л. Матвеев. В первом квартале ему нужно ввести два дома каркасно-камышитовых (ул. 8-е Марта, №№ 137, 139). Однако, судя по тому, как здесь организованы работы, дом № 139 не будет сдан вовремя. Так, в день проверки за полтора часа до конца рабочей смены вся бригада (10 человек) во главе с бригадиром Ю. Дукшаниным опохмелаясь. Самого Л. Матвеева, якобы больного, уже не было на рабочем месте. Не работали весь этот день и штукатуры (10 чело-

**УТРО** стояло холодное и хмурое. Еще вчера на дорогах поблескивали лужицы, а сегодня они подернулись тонким ледком, и он звонко трещал под ногами прохожих.

В этот мартовский день почтальон городского отделения связи № 14 Мария Ивановна Семенова вышла на разноску как обычно, в десять часов. Торопливо шагая по скользкой наледь, она то и дело заворачивала то к одному дому, то к другому. Товарищи отработанными движениями рук вынимала из тяжелой сумки нужную корреспонденцию и, опустив ее в ящик для газет, следовала дальше.

Чаще Мария Ивановна раскладывает почту по ящикам, прикрепленным где-нибудь у ворот. Но в отдельных домах ее ждут и встречают у калиток.

Вот из ворот одного дома вышла и замешкалась на тропинке молодая, закутанная в пуховый платок женщина и с надеждой стала дожидаться почтальона. Ей от мужа, находящегося в длительной командировке, давно не было писем.

— А письма нет? — чуть с заметным волнением спрашивает она у Марии Ивановны, принимая из ее рук газеты.

— Нет, — спокойно отвечает та и тут же добавляет: — Да вы не беспокойтесь, напишет он вам!

Только отошла, догоняет мальчишка-школьник и почти кричит:

— Тетя Маша. Вы нам забыли положить «Пионерскую».

Мария Ивановна оборачивается и уточняет:

— Не забыла я. Сегодня твоя «Пионерская» отдыхает.

А на другой улице, на высоком крыльце бревенчатого дома ее с нетерпением поджидал пожилой пенсионер, он поспешил ей навстречу и заговорщически забубнил, косясь на дверь дома:

— Давайте-ка распишусь...

Мария Ивановна посмотрела на его небритое, опухшее лицо. «С похмелья», — по-

могла — дела не позволяли.

Последние годы работать почтальоном стало труднее. Подписчиков почти вдвое больше. В каждом доме что-нибудь да выписывают. В отдельные дни приходится разносить до 900 экземпляров газет и журналов. А кроме всего этого — письма, выплата пенсий и переводов. Но Марию Ивановну не пугает объем работы. Наоборот, она радуется, что ее старая почто-

службы связи, ударник коммунистического труда.

Сейчас Мария Ивановна подменный бригадир. В выходные дни подменяет других почтальонов. От этого и круг ее знакомых расширился. На улице с ней часто здороваются прохожие. Называют разными именами: Марией Ивановной, Машей, или, как бабушка, Марусей. Она не выписывает газет, а вот письма от родственников получает часто. И когда Мария Ивановна вручает их, старушка любезно просит:

— Ты уж, Маруся, уважь, прочти. Сама-то я... — и разводит руками.

И Мария Ивановна, как бы ни была занята, заходит в дом. А пока она читает письмо, смекалстая старушка уж и листок бумаги приготавливает, чтоб написала ответ.

Наконец-то, обслужен последний подписчик, и сумка становится легкой. Теперь можно и отдохнуть. Вот только на минутку завернет в отделение почты — и домой. Но не всегда получается так, как этого желает Мария Ивановна. Придет порой на почту, а там гора недоставленной корреспонденции: заболел один из почтальонов. И начальник отделения В. Т. Жеребцова просит Марию Ивановну идти на разноску почти вторично.

И снова на плече тяжелая сумка. Только на минуту забежит домой, чтоб перекусить, да заодно и семью предупредить, что она в этот день «чуть-чуть» задержится на работе.

**И. КОЛМАКОВ.**

## Человек по улице идет почтальон

думала и решительно направилась в дом.

— Идите, выдам деньги в присутствии жены.

Мужчина недовольно засопел и пошел следом.

Но, пожалуй, больше всех ждут Марию Ивановну в доме № 46, по улице Тюменской. Это ее дом.

Мария Ивановна присела около кухонного стола и выдохнула:

— Ну, как вы тут?

И, положив на стол газеты, сказала снышнее:

— Сережа, тебе перевод. Бабушка пять рублей прислала на день рождения. Иди распишись.

И заторопилась. Дальше задерживаться дома она не

могла — дела не позволяли. Уж коль люди проявляют свой интерес к печатному слову, то, конечно же, не от плохой жизни.

Свою работу Мария Ивановна любит и, видимо, по этой самой причине вот уже восемнадцать лет не расстается с почтальонской сумкой. За добросовестное отношение к порученному делу администрация конторы связи неоднократно объявляла ей благодарности и выдавала денежные премии, награждала почетными грамотами. А к 100-летию рождения В. И. Ленина ей вручили юбилейную медаль. Она — отличник

● ДНЕВНИК ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ●

## СИБИРСКИЙ ЭЛЕКТРОГРАД

В окрестностях города Минусинска началась огромная, даже по сибирским масштабам, стройка. Объем работ здесь будет в четыре раза больше, чем при сооружении самой мощной в мире Красноярской ГЭС. Имя этой стройки — Минусинский комплекс электротехнических предприятий.

Впервые в стечественной практике на общей площадке разместятся двенадцать крупных заводов. Они будут выпускать турбогенераторы, электродвигатели, силовые трансформаторы, высоковольтную аппаратуру и многое другое. Продукция Минусинского комплекса значительно ускорит научно-технический прогресс в народном хозяйстве Сибири и Дальнего Востока.

Комплекс создается на современном уровне научного планирования. Компактность предприятий, кооперация между ними дадут большой экономический эффект. Так, только сооружение инженерных коммуникаций, единых для всех 12 заводов, позволит сэкономить десятки миллионов рублей.

В проектировании комплекса участвуют свыше 1500 инженеров и ученых из многих институтов страны. Для рабочих и служащих минусинских заводов предусматриваются максимальные удобства: скоростные виды транспорта, эскалаторы, светлые бытовки на крышах корпусов (на территории комплекса не будет дымовых труб), столовые, магазины, стоянки для легковых машин.

Нынешний год — год старта Минусинского комплекса. На промышленной площадке сооружается мощный бетонорастворный узел, временная котельная. В ближайшие месяцы строители начнут прокладку автомобильных дорог и забивку свай под фундаменты двух заводов; электронагревательных приборов и кабельного. А в десяти километрах отсюда, на правом берегу Енисея, уже поднялись среди сосен первые жилые дома будущего города на 250 тысяч жителей.

Стройка объявлена краевой ударной комсомольской. Здесь красноярская молодежь принимает эстафету строителей трассы мужества Абакан — Тайшет и Дивногорска.

**А. ШИГЛЕНКО,** корр. ТАСС.

Минусинск, Красноярский край.

## УЛУЧШАЕТСЯ КОНСТРУКЦИЯ МАШИН

Автофургоны Ереванского автозавода хорошо известны в нашей стране. Они находят широкое применение в городских условиях и предназначены для перевозки небольших партий грузов. Потребность в них с каждым годом растет. Увеличивается и производство их на Ереванском заводе. Наряду с серийным выпуском автомобилей «ЕРАЗ-762-а» здесь изготовлены первые опытные образцы новых машин марки «ЕРАЗ-3730» в различных модификациях. От своих предшественников они отличаются повышенными технико-эксплуатационными свойствами.

На заводе широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки. Только за счет внедрения новой техники и рационализации экономия составит около 250 тысяч рублей.

На снимке: новая модель автофургона «ЕРАЗ-3730».

Фото А. Бадаляна и В. Будана. (Фотохроника ТАСС).



# Классовые бои

Противоречие между трудом и капиталом продолжают все более обостряться. Первые месяцы текущего года характеризуются интенсивностью и размахом борьбы трудящихся капиталистических стран.

Около миллиона человек участвовало в забастовках в последние недели в Англии против правительственной политики замораживания заработной платы трудящихся в условиях, когда цены неуклонно растут. Бастовали железнодорожники, рабочие газовой промышленности, учителя, автомобилестроители. Продолжает борьбу обслуживающий персонал больниц.

Необычайным напряжением наполнена в эти дни жизнь трудовой Дании. Продолжают бастовать более четверти миллиона рабочих. Нависшая угроза остановки всего промышленного производства вынудила предпринимателей отступить, они пошли на частичные уступки требованиям рабочих. Трудящиеся добиваются полного удовлетворения своих требований.

Не ослабевают классовые бои в США. За повышение заработной платы борются рабочие и техники авиационного завода в городе Кливленд. Бастовали четыре месяца водители автобусов и автомеханики 42 городов штата Коннектикут добились удовлетворения своих требований.

В Италии разворачивается борьба трудящихся за возобновление коллективных договоров с предпринимателями. Состоялась общенациональная забастовка работников общественного транспорта. Ведут борьбу моряки, портовики, металлурги, рабочие текстильных, швейных и обувных предприятий, другие категории трудящихся.

День борьбы металлургов прошел во Франции. Профсоюзы выдвинули четкую программу требований на 1973 год. Они добиваются сокращения продолжительности рабочей недели, введения системы компенсаций в случае частичной безработицы,

вызванной конъюнктурными причинами, снижения пенсионного возраста. Уже неделю бездействуют сборочные конвейеры на автомобильном заводе «Рено» в парижском пригороде Булонь-Бийанкура. Рабочие требуют улучшения условий труда и повышения зарплаты. В знак солидарности с трудящимися Булонь-Бийанкура объявили забастовку рабочие заводов «Рено» во Фленсе и Сандовилле.

Первую единую забастовку в ходе весенней борьбы провели 15 отраслевых профсоюзов Японии. В ней участвовали металлурги, машиностроители, химики, работники газет и издательств, разнорабочие.

Отстаивают свои права трудящиеся Бельгии, Испании, Колумбии и других стран.

(ТАСС).



**США.** В городах страны проходят массовые выступления трудящихся против правительственного проекта федерального бюджета на 1974 финансовый год, предусматривающего сокращение ассигнований на социальные программы при увеличении военных расходов. В демонстрациях и митингах активное участие принимают негры, мексиканцы, пуэрториканцы — самая низкооплачиваемая часть населения.

На снимке: во время демонстрации в Вашингтоне. Фотохроника ТАСС.



**Япония.** Значительно раньше обычного срока началось весеннее наступление японских трудящихся в этом году. Наряду с экономическими лозунгами, Комитет по проведению весенней борьбы, в который входит ряд профсоюзных объединений страны, ставит политические задачи — предоставление права на проведение забастовок рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, ликвидацию японо-американского договора безопасности, аннулирование планов милитаризации страны.

Пытаюсь сорвать весеннее наступление.

правящие круги страны нанесли на днях первый удар: более 16 тысяч профсоюзных активистов были подвергнуты разного рода репрессиям, вплоть до увольнения за участие в прошлогодних демонстрациях. Однако репрессии не поколебали решимости японских трудящихся отстаивать свои права.

На снимке: во время митинга железнодорожников на станции Итогава. Участники митинга потребовали от правительства отмены законов, запрещающих государственным служащим бастовать.

Фото Джаван Пресс—ТАСС.

## ● НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ ● ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ СТОКАМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

Необычный метод защиты окружающей среды от промышленных стоков предложили украинские ученые. Разработаны «рецепты» глинистых паст, обладающих высокой устойчивостью к агрессивным средам, и машины для приготовления и применения этих веществ. На Кременчугском нефтеперерабатывающем заводе для сооружения пруда-испарителя использована природная котловина. Вокруг нее была прорыта траншея глубиной 10 и шириной 2 метра, которую затем засыпали грунтом, введя в него глинистую пасту. Получилась кольцевая подземная стена — непреодолимая преграда для нефтяных отходов.

Метод оказался весьма эффективным и для защиты плотин, тоннелей, подземных уличных переходов, домов от грунтовых вод. Экономический эффект новшества высок. Например, на Рязанской ГРЭС за счет отказа от сооружения и эксплуатации водопонижающих скважин и откачивающих воду насосов экономия составила 300 тысяч рублей.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ПОСТУПАЙТЕ В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА

средние. Срок обучения в высших военных училищах 4 года (а в бывших военно-морских 5 лет), в средних — 3 года. Поезд до училища для сдачи вступительных экзаменов бесплатный. На период сдачи вступительных экзаменов поступающие обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием.

После окончания каждого курса курсантам предоставляется месячный отпуск и бесплатный проезд. Вступительные экзамены в училища проводятся в объеме средней школы по следующим предметам: математика (устно и письменно), физика (устно), русский язык и литература (сочинение).

Окончившим училища присваивается офицерское звание — лейтенант.

Для получения более подробной консультации о порядке поступления в военные училища и ознакомлении с перечнем их следует обращаться в горвоенкомат (кабинет № 10).

**Н. ДАНИЛОВ, работник горвоенкомата.**

**СКОРО** перед выпускниками средних школ встанет важная задача — выбор профессии. Многие ребята уже решили куда пойти учиться, но при беседе с некоторыми учащимися призывного возраста выясняется, что они еще не имеют конкретного решения. Иной раз отвечают: «Поступлю куда-нибудь». Выбор профессии — серьезное дело. Недавно я встретился с курсантом Тихоокеанского Высшего Военно-Морского училища имени Макарова. На мой вопрос: нравится ли избранная профессия, он ответил, что с детства мечтал стать военным. После окончания средней школы он поступил в Новосибирский институт инженеров водного транспорта. Но свою мечту быть военным не мог забыть. Поразмыслил и решил, что даже окончив институт, не будет удовлетворен своей профессией. И он поступил в военное училище.

Сейчас в горвоенкомате идет отбор кандидатов в военные училища. В училища принимаются граждане мужского пола с законченным средним образованием в возрасте от 17 до 23 лет (в авиационные училища летчиков — с 17 до 21 года). Возраст исчисляется на 1 сентября года приема. Желающие поступить в военные училища подают об этом заявления на имя горвоенкомата с указанием избранного училища.

Училища подразделяются на высшие и

диокментаторов, ведущих репортажи со стадионов. Установка через междугородную обеспечивает прямую телефонную связь с любым городом мира. Она легка, компактна и надежна в эксплуатации, позволяет ве-

сти передачи прямо из зала при повышенном уровне шума, во время самых бурных «взрывов» страстей болельщиков. При этом голос репортера звучит совершенно отчетливо. Сто десять таких установок отправлены в Москву на Центральный стадион имени В. И. Ленина, где начался чемпионат мира по хоккею с шайбой.

## СПУТНИК СПОРТИВНОГО КОММЕНТАТОРА

**ХАРЬКОВ.** (ТАСС). Специалисты местного завода «Промсвязь-2» в сотрудничестве со специалистами изготовили партию аппаратов «абонентская установка корреспондента» (АУК). Они предназначены для теле- и ра-

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
5 АПРЕЛЯ

**I ПРОГРАММА. Москва.**  
14.45 Ленинский университет молодежи. «Мы — интернационалисты». О рабочем классе, как самом интернационалистическом слое советского общества. 15.15 Песни В. Мурадели. 15.45 О. и Л. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телеспектакль. Дело 1-е. «Черный маклер». 17.20 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — Швеция. (3-й период). 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Пятелка. Год решающий. Репортаж с кемеровского завода «Строительная машина». 18.55 Новости. 19.00 Книжная лавка «Экслибрис». **Москва.** 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.15 «Огни цирка». 23.00 «Время». 23.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

**II ПРОГРАММА. 19.00** Программа передач. 19.01 Для детей. «Лесные сказки». Кукольный телефильм. 19.20 «Солдатская вдова». Спектакль областного театра драмы имени А. В. Луначарского.

## ● СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ●

**«ПОБЕДА»**  
Новый цветной широкоэкранный фильм  
**ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА**  
(Две серии).  
Сеансы: 11.30, 15.50, 18.40, 21.20.  
**ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК**  
Сеансы: 10, 14.20.  
**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
**ВЫСОТА**  
Сеансы: 16, 18, 20.  
**ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО**  
**ДАУРИЯ**  
(Две серии).  
Сеансы: 17, 20.  
**«СИБИРЬ»**  
**ЗОЛОТЫЕ РОГА**  
Сеансы: 10, 12, 14, 20, 22.  
**МЕЧЕННЫЙ АТОМ**  
Сеансы: 16, 18.  
**«РАССВЕТ»**  
**...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ**  
(Две серии).  
Сеансы: 12, 17, 20.  
**ПУТЕШЕСТВЕННИК**  
**С БАГАЖОМ**  
Сеанс в 15 час.  
**«РОДИНА»**  
**РУСТАМ И СУХРАБ**  
Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.  
**ЗОЛУШКА**  
Сеансы: 9.30, 14.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
**8 АПРЕЛЯ**  
Народный театр  
«Наш современник»  
А. Толстой  
**ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК**  
(Сказка для детей).  
Начало в 10, 12 часов дня.

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ**  
**ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА**  
Ленинск-Кузнецкое лесничество может продать организациям города метлы технические по безналичному расчету. Адрес: с. Драченино, лесничество (телефон 99-56-39).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 29700.  
ОП 15065. Заказ 3417.